

Αναλυτική Έκθεση Πεπραγμένων

του φοιτητή Ιωάννη-Προκοπίου Μαρινάκη

12 του Δεκέμβρη παρουσιάστηκα πρώτη φορά στο Ίδρυμα Ευγενίδου όπου και γνωρίστηκα με το προσωπικό. Ενημερώθηκα για την ιστορία του χώρου και των σημαντικών προσώπων που συνέβαλλαν στην δημιουργία του. Στη συνέχεια ξεναγήθηκα στο χώρο από την υπεύθυνο της βιβλιοθήκης κα. Χαρά Μπρίντζη και μου γνωστοποιήθηκαν κάποια από τα καθήκοντα που θα έχω στη βιβλιοθήκη. Συγκεκριμένα για την πρώτη μέρα ενημερώθηκα για το ταξινόμικό σύστημα Dwight και τον τρόπο που τα βιβλία τοποθετούνται στα ράφια συμβάλλοντας στην ταξινόμηση των βιβλίων.

13 - 14 Δεκεμβρίου Στη συνέχιση της προσπάθειας του προσωπικού της βιβλιοθήκης και της δικής μου να κατανοήσω το σύστημα Dwight συνέχισα την ταξινόμηση των βιβλίων και γνώρισα καλύτερα τους τομείς της βιβλιοθήκης.

16 και 19 Δεκεμβρίου ασχολήθηκα με την προετοιμασία των βιβλίων για την έκθεση τους στη βιβλιοθήκη. Συγκεκριμένα έμαθα τι προαπαιτείται να έχει ένα βιβλίο πριν γίνει διαθέσιμο στα ράφια μίας δανειστικής βιβλιοθήκης.

20 Δεκεμβρίου στα πλαίσια της λειτουργίας της βιβλιοθήκης γίνονται είτε μαθήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών σε ενήλικες, είτε την "ιστορία της γραφής". Στο project αυτό παιδιά τάξεων δημοτικού - γυμνασίου έρχονται σε επαφή με την ιστορία της γραφής, πως εξελίχθηκε ιστορικά και ποιά μέσα χρησιμοποιούσαν. Σε συνδυασμό με τις ασχολίες μου τις προηγούμενες ημέρες, βοήθησα τον συνάδελφο Δημήτρη Κουρουβακάλη στην προσπάθεια των παιδιών να χαράξουν σε πηλό ιδεογράμματα, να γράψουν με φτερό σε διάφορους τύπους χαρτιού και με πένα. Λόγω του εορταστικού κλίματος τις συγκεκριμένες μέρες το πρόγραμμα είχε σαν σημείο αναφοράς το χριστουγεννιάτικο πνεύμα.

21 – 22 – 23 Δεκεμβρίου ήταν ένας συνδυασμός των προηγούμενων ημερών.

3 Ιανουαρίου μετά από μια ταξινόμηση των βιβλίων βοήθησα τους συνάδελφους στην υποδοχή – γραμματεία της βιβλιοθήκης όπου και γνώρισα τα καθήκοντα τους στα πλαίσια μίας δανειστικής βιβλιοθήκης. Συγκεκριμένα, παραλαβή των δανεισμένων βιβλίων, δανεισμό των βιβλίων της βιβλιοθήκης, εξυπηρέτηση των επισκεπτών της βιβλιοθήκης, εισαγωγή σε ειδικά ηλεκτρονικά προγράμματα της κατάστασης δανεισμού των βιβλίων.

4 Ιανουαρίου καταγραφή σε ειδικό πρόγραμμα των περιεχομένων και άλλων χαρακτηριστικών των νέων βιβλίων προτού να είναι διαθέσιμα στο κοινό.

5 – 6 – 9 Ιανουαρίου προετοιμασία περιοδικών προς χρήση των επισκεπτών της βιβλιοθήκης.

10 Ιανουαρίου συμμετοχή μου στο πρόγραμμα "ιστορία της γραφής".

11 Ιανουαρίου καταλαγογράφηση των περιεχομένων των βιβλίων σε ειδικό πρόγραμμα.

12 Ιανουαρίου προετοιμασία των βιβλίων για την παρουσίαση τους στους χρήστες και ταξινόμηση των βιβλίων στα ράφια.

13 Ιανουαρίου ξενάγηση παιδιών δημοτικού σχολείου στη βιβλιοθήκη και επίδειξη του τρόπου εύρεσης βιβλίου από τον ηλεκτρονικό κατάλογο opac στη διαδικτυακή σελίδα της βιβλιοθήκης.

16 Ιανουαρίου προετοιμασία των βιβλίων για την παρουσίαση τους στους χρήστες και ταξινόμηση των βιβλίων στα ράφια.

17 – 18 – 19 – 20 Ιανουαρίου η βιβλιοθήκη του Ιδρύματος διοργάνωσε διαλέξεις με θέμα: Η Γεωμετρία Πυλώνας των Σύγχρονων Μαθηματικών και της Μαθηματικής Εκπαίδευσης του 21ου αιώνα. Στα πλαίσια αυτά μου ανατέθηκε να προωθήσω σε ηλεκτρονικά μέσα τις διαλέξεις.

23 Ιανουαρίου Ημέρα των διαλέξεων βοήθησα σε διάφορα οργανωτικά θέματα κατά τη διάρκεια προσέλευσης του κόσμου και του χρόνου των διαλέξεων.

24 Ιανουαρίου ταξινόμηση των περιοδικών και των βιβλίων στη βιβλιοθήκη και προετοιμασία των βιβλίων για την τοποθέτηση τους στα ράφια.

25 Ιανουαρίου βοηθητικό ρόλο στο πρόγραμμα "Ιστορία της γραφής".

26 - 30 - 31 Ιανουαρίου η βιβλιοθήκη του Ιδρύματος Ευγενίδου διοργάνωσε ημερίδα με θέμα "Βραδιές βιβλίου στο Ίδρυμα Ευγενίδου: "Πέρα από τα UFO", για τις 1 Φεβρουαρίου. Ασχολήθηκα με την προώθηση της ημερίδας στο διαδίκτυο.

1 - 2 - 7 - 8 Φεβρουαρίου καταλαγογράφηση και αρχειοθέτηση σε ειδικό πρόγραμμα εικόνων που θα είναι χρήσιμες με εύκολη πρόσβαση και εμφάνιση κάποιων βασικών χαρακτηριστικών.

9 – 10 Φεβρουαρίου στα πλαίσια δράσεων της βιβλιοθήκης συμπεριλαμβάνεται επιμορφωτικό σεμινάριο προς εκπαιδευτικούς με βάση τη διεπιστημονικότητα των θεμάτων. Για αυτό το project ένας από τους άξονες θα ήταν και η επιλογή βιβλιογραφίας για ένα θέμα. Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων που μου είχαν ανατεθεί ήταν και η εύρεση της σχετικής βιβλιογραφίας για δύο διαφορετικά θέματα.

11 Φεβρουαρίου ταξινόμηση βιβλίων και αποχαιρετισμός από τη βιβλιοθήκη και τους συναδέλφους.